



Ηράκλειο 29 -01-2024

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ

Τέρμα Θεμιστοκλέους,  
Τ.Κ. 713 07 – Ηράκλειο Κρήτης  
Τηλέφωνο: 2810223303  
Email: [geoteepk@gmail.com](mailto:geoteepk@gmail.com)  
<http://www.geoteepk.gr>

### ΑΝΑΛΗΘΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΘΙΓΟΥΝ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Τις τελευταίες μέρες διαβάσαμε στην ιστοσελίδα [www.neakriti.gr](http://www.neakriti.gr) δημοσίευμα που αφορά το Παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και το οποίο αναδημοσίευσαν άλλοι ιστότοποι (HellasJournal.com, zagrapnews.gr, κα). Μάλιστα, στις αναδημοσιεύσεις, αναφέρεται ότι 400.000 ευρώ εκταμιεύτηκαν το 2009 από τον τότε Υφυπουργό Α.Α.&Τ. κ. Μιχ. Καρχιμάκη προς το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Παράρτημα Κρήτης, προκειμένου να διατεθούν για μελέτη προστασίας των φοινικόδεντρων στο Βάι απέναντι στην απειλή του κόκκινου σκαθαριού.

Για την αποκατάσταση της αλήθειας δηλώνουμε τα παρακάτω:

1. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας είναι θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας κι έχει σαν σκοπό τη διεύρυνση και προώθηση της επιστημονικής γνώσης.  
Στα πλαίσια αυτά κινητοποιήθηκε και οργάνωσε δράσεις, από το 2009, για την ενημέρωση και αντιμετώπιση του κινδύνου που αποτελεί το κόκκινο σκαθάρι (*Rhynchophorus Ferrugineus*) για τα φοινικόδεντρα γενικότερα και το φοινικόδασος του Βάι ειδικότερα.
2. Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ουδέποτε έλαβε χρηματοδότηση για μελέτη προστασίας των φοινικόδεντρων στο Βάι απέναντι στην απειλή του κόκκινου σκαθαριού.  
Από σειρά εγγράφων που είναι αναρτημένα από το 2009 στην ιστοσελίδα του Παραρτήματος Κρήτης του Επιμελητηρίου ([www.geoteepk.gr](http://www.geoteepk.gr)), αλλά και από έρευνα στο διαδίκτυο, μπορεί εύκολα να διαπιστώσει κανείς ότι το Παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κατέθεσε προκαταρκτική πρόταση – γενικό σχέδιο για τη διαχείριση του εντόμου, **αλλά ποτέ δεν διεκδίκησε και ουδέποτε έλαβε χρηματοδότηση για το σκοπό αυτό.**

Τονίζουμε ότι η ρητή αναφορά για χρηματοδότηση στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με το ποσό των 400.000 ευρώ για την εκπόνηση μελέτης προστασίας των φοινικόδεντρων στο Βάι απέναντι

στην απειλή του κόκκινου σκαθαριού **ούτε τεκμηριώνεται στα δημοσιεύματα αλλά ούτε και προκύπτει από άλλα στοιχεία.** Η αναφορά αυτή υπάρχει τώρα μόνο στα αναπαραχθέντα δημοσιεύματα και αφαιρέθηκε -μετά από επικοινωνία- από το αρχικό δημοσίευμα του ιστότοπου [www.neakriti.gr](http://www.neakriti.gr).

Θα πρέπει εδώ να επισημάνουμε ότι το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο **ΔΕΝ επιχορηγείται από τον κρατικό προϋπολογισμό**, παρά το γεγονός ότι ανήκει στα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, αλλά **λειτουργεί αποκλειστικά από τις συνδρομές των γεωτεχνικών - μελών του.**

Δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι τα δημοσιεύματα είναι κακόβουλα και έχουν σκοπό να πλήξουν το κύρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., αλλά σε κάθε περίπτωση είναι λάθος να αφήνονται υπόνοιες σκανδάλου, χωρίς μάλιστα στοιχειώδη προηγούμενη έρευνα. Θεωρούμε ότι η δημοσιογραφική δεοντολογία επιβάλλει ένας δημοσιογράφος να ερευνά πρώτα την ακρίβεια της πληροφορίας ή της είδησης που πρόκειται να δημοσιεύσει και, σε περίπτωση λάθους, να επανορθώνει ανακριβείς πληροφορίες που προσβάλλουν ανθρώπους ή φορείς, όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση.

**Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για την άμεση δημοσίευση του παρόντος Δελτίου Τύπου, για την αποκατάσταση της αλήθειας και την ορθή ενημέρωση των αναγνωστών σχετικά με τα δημοσιεύματα που εσφαλμένα αναφέρουν χρηματοδότηση του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας με το ποσό των 400.000 ευρώ για την εκπόνηση μελέτης προστασίας των φοινικόδεντρων στο Βάι. Σε αντίθετη περίπτωση, το Επιμελητήριο επιφυλάσσεται να χρησιμοποιήσει κάθε νόμιμο μέσο για τη διαφύλαξη και την προάσπιση του κύρους και της αξιοπιστίας του.**



Η Πρόεδρος της Δ.Ε. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Π.Κ.

Δρ Άννα Δασκαλάκη

ΥΓ. Στο σύνδεσμο που ακολουθεί μπορείτε να βρείτε το σχετικό με το θέμα έγγραφο του Παραρτήματος Κρήτης:

<https://geoteepk.gr/to-skathari-ton-foinikon-kai-protasi-tou-geot-e-e/>